
 

Nyhedsbrev fra bestyrelsen, oktober 2025 
 

Deltagere: Tanja Klitaa Lønne, Britt Naldahl, Dorthe Daugbjerg Nielsen, Martin Daugbjerg Nielsen, 

Michael Strandgaard Merrild og Karina Lilholt Quebec. 

Fraværende: Peter Gissemann 

Efterår på BRK 
Efteråret er for alvor kommet til BRK, og selvom dagene bliver kortere, mørkere, vådere og 
mere muddret sker der stadig en masse. Her får du et lille indblik i, hvad der er arbejdet med 
den seneste måned, og hvad der venter i den kommende tid. God læselyst! 

Økonomi og stikprøve 
Det seneste regnskab viser, at vi ligger markant bedre end budgetteret og bevæger os mod et 
pænt overskud ved årets afslutning. 
Det skyldes blandt andet, at vi har haft godt styr på udgifterne og fået meget ud af de 
ressourcer, vi har. Budgetterne bliver overholdt, og det giver os mulighed for at prioritere 
mindre projekter, der kan styrke driften og forbedre nogle af vores faciliteter. 

Esbjerg Kommune udtog os til stikprøvekontrol i starten af året, og vi kan med glæde meddele, 
at den nu er afsluttet uden anmærkninger. Det har været en lærerig proces, hvor vi har fået et 
langt bedre indblik i, hvordan ansøgningen om lokaletilskud skal forstås, og hvilke kriterier vi 
fremover skal sikre, er opfyldt. 

Opstalder og parter 
Vi har budt velkommen til 7 nye parter og en ny opstalder, samtidig med at vi har sagt farvel og 
tak til 2 parter. Den ene vender dog retur, nu med egen pony i undervisningen. Det er dejligt at 
se, at ryttere vælger at blive i klubben også når de tager næste skridt. 

Elevhestene  
Galia, Ina og Karla-Olga er igen godt i gang som en del af undervisningen. Det er dejligt at have 
dem tilbage i ridningen. 

Smilla er lige nu sat på pause. Hun har tydeligt vist, at hun pt ikke trives som elevskolepony, og 
dét tager vi alvorligt. Lige nu får hun ro og håndteres kun af en voksen, der kan give hende hvad 
hun har behov for. Vi følger hende tæt og krydser fingre for, at hun falder til og finder ro. 



 
Pedeludvalget 
Pedeludvalget har haft travlt (igen). 
For nylig opdagede vi, at der var flyttet uønskede beboere ind på matriklen – en flok 
gedehamse havde bosat sig i en af lysmasterne ved udendørsbanen. Skadedyrsbekæmperen 
blev tilkaldt og fik pænt opsagt gedehamsenes lejekontrakt. 

I samme omgang kunne han dog konstatere, at vores gamle lysmaster var i meget kritisk 
stand. Derfor gik pedeludvalget straks i gang. De gamle lysmaster er blevet skiftet ud med nye, 
takket være en flot donation fra Elcon, og en anonym donor har ovenikøbet bidraget med fire 
flotte lamper. De er placeret, så lyset også når ud over den lille ridebane. Det ser virkelig godt 
ud om aftenen. 

Ud over arbejdet med lysmasterne har pedeludvalget også haft gang i flere andre forbedringer: 

• Lyset ved parkeringspladsen er nu etableret, så man ikke længere skal famle rundt i 
mørke efter sin bil. Der arbejdes videre med sensorsystemet, så lyset tænder 
automatisk, når man træder ud af stalden, og generelt arbejdes der på at skabe mere 
lys rundt omkring på hele området. 

• Hvis du har været på vejen ned mod privatfoldene, så ved du, hvad vi taler om. Det 
klassiske mudderhul dernede er langt om længe blevet udbedret, så hverken heste 
eller mennesker synker til knæene. Det var første skridt i “projekt trælse mudderhuller.” 

Pedeludvalget gør en kæmpe forskel for klubben. De får tingene til at fungere i hverdagen, og vi 
sætter stor pris på den indsats, de lægger for dagen. 

Eventudvalget og klubaften 
Månedens klubaften stod i halloweenens tegn, hvor der var kæmpe fremmøde af børn. De 
pyntede hele rytterstuen, mellemgangen og toiletterne og fik gjort det så uhyggelig, at flere 
faktisk ikke turde gå alene ud på toilettet. Det må siges at være en succes. 

Eventudvalget holder tempoet. Sæt kryds i kalenderen: 

15. november: juleoppyntning med æbleskiver og fælleshygge 

30. november: julebanko 

I forbindelse med julebanko kunne eventudvalget godt tænke sig at udvide præmiepuljen lidt 
kreativt. 
Ud over klassiske præmier håber vi, at nogle forældre eller medlemmer måske har lyst til at 
bidrage med noget personligt eller anderledes, som for eksempel: 

• et gavekort på et par timers hjælp, hvis man er håndværker, frisør eller noget helt tredje 



 
• en tur i en veteranbil 
• hjemmelavede produkter eller andre egenproducerede varer 

Alt tæller, og det gør præmierne både sjovere og mere personlige. Har du mulighed for at 
bidrage med noget, så kontakt endelig eventudvalget. Det bliver taget imod med stor 
taknemmelighed. 

Bestyrelsesarrangement  
Et godt samarbejde i bestyrelsen gør det lettere at løfte de mange opgaver, der fylder i 
hverdagen og det kræver også lidt fælles grin indimellem. 
Derfor har bestyrelsen været ude og bowle og spise sammen. Vi kan afsløre så meget: det er 
heldigt, at klubbens drift ikke afhænger af vores bowlingtalent – selvom et par stykker nok 
kunne overveje et karriereskift. 

Det blev en virkelig hyggelig aften, som uden tvivl gav ny energi til samarbejdet og til det 
fortsatte arbejde for klubben 

Halloweenstævnet 
Sidste weekend holdt vi halloweenstævne – dressur lørdag, spring søndag. Tempoet var højt, 
dagene lange, og stævneudvalget samt alle de frivillige er ærligt talt ikke landet helt endnu. 

Til gengæld kan vi sige det her: det var et brag af et stævne! Rigtig mange starter begge dage, 
flot ridning og en god stemning i klubben hele vejen igennem.  

Søndagens springdag var vi særligt spændte på. Vi afviklede en B7-klasse i stedet for den 
sædvanlige B0, og det var første gang for stævneudvalget. Det gav masser af starter og en 
virkelig god stemning. Undervejs var der både læring og uforudsete udfordringer. Men alt blev 
løst med samarbejde, tålmodighed og godt humør. 

Caféen var også godt besøgt. Det er altid lidt magisk, hvor hurtigt rytterstuen kan forvandle sig 
til et lille forsamlingshus med grin, snak, pommes og præmieoverrækkelser. Bag disken stod 
de frivillige, der sørgede for, at ingen gik sultne eller kaffetørstige fra stævnet.  

Vi vil gerne anerkende alle jer, der dukkede op og brugte en hel weekend på at hjælpe. Uden 
jer var der ikke noget stævne. 

Esbjerg Idrætspris 2025 
BRK har indstillet Anna Teibel Raben til Esbjerg Kommunes Idrætspris. 
Anna har haft et enestående år med tre bronzemedaljer ved EM for Young Riders (individuelt, 
hold og kür) og flere internationale sejre i både Holland og Belgien. 



 
Hun fortsætter med at ride sig helt i toppen af dansk dressur og vi krydser fingre for, at hun 
bliver hædret med prisen! 

Projekter og fremadrettet arbejde 
Der er mange ønsker for BRK – lys, bund, markforhold, udstyr, foldindgange, mere kapacitet, 
mindre mudder og en bedre hverdag. Og ja, det kan godt føles, som om alt er vigtigt på én 
gang. 

Bestyrelsen har derfor gennemgået alle projekter og sat dem i prioriteret rækkefølge. I den 
kommende tid vil vi derfor have særligt fokus på følgende områder: 

• Mudder og vandhuller, især ved elevfoldenes indgange. 
• En markplan, der sikrer gode forhold for hestene året rundt. 
• Mere lys rundt på området. 
• Få indkøbt manglende redskaber der letter det daglige arbejde i stalden. 
• Et fortsat målrettet arbejde for at skaffe midler til en ny bund i ridehallen. 
• Videre arbejde med at finde midler til en minilæsser, der kan lette det daglige arbejde 

markant. 
• Læbæltet rundt om rideskolen skal snart have en grundig klipning. Når den dag 

kommer, får vi brug for hænder og trailere, så forbered jer mentalt allerede nu. 

Vi når ikke det hele på én gang, men vi bevæger os støt fremad og det er det vigtigste. 

Ledige jobs 
Vi søger lige nu: 

• nye staldpassere 
• samt en underviser til kæphesteholdet. 

Du kan se stillingsopslagene på vores Facebook. Hvis du har lyst til at være en aktiv del af 
hverdagen i klubben, så send os en mail på brammingrideklub@live.dk  

Pssst... følg endelig med på vores sociale medier. Her deler vi stort og småt fra hverdagen, og 
det er ofte der, du hører nyhederne først. 

Næste bestyrelsesmøde den 24. november 
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